

**INFORMACIJA O PROGRAMU NABAVKE STEONIH JUNICA**  
**Projekat razvoja konkurentnosti u ruralnim područjima (RCDP-IFAD)**

Jedinica za koordinaciju poljoprivrednih projekata i Resor za pružanje stručnih usluga u poljoprivredi MPŠV RS zajednički rade na razvoju perspektivnih lanaca vrijednosti koji integrišu male poljoprivredne proizvođače. Jedan vid podrške omogućen je putem realizacije IFAD projekta u okviru kojeg su predviđene mjere podrške za male poljoprivredne proizvođače preko lidera na tržištu, tj. otkuplivača poljoprivrednih proizvoda.

**Mljekara Pađeni**, lider u mljekarskom sektoru koji garantuje siguran otkup i plaćanje, izrazila je potrebu za proširenjem kooperantske mreže i otkupom većih količina mlijeka sa šireg područja RS. U toku je izrada biznis plana pomenutog lidera u kojem je planirana nabavka kvalitetno priplodnih junica za kooperante mljekare koji imaju manje od 10 muznih krava i koji mogu i žele da prošire osnovno stado. Na ovaj način individualni proizvođači mogu ostvariti subvenciju za nabavku junica u iznosu od **50% od vrijednosti muznih grla** (40% iz projekta, 10% od matične opštine), a ostatak korisnici.

U zavisnosti od regije i prilagođenosti rasa različitim agro-ekološkim uslovima, kooperantima će biti ponuđene tri opcije za koje se mogu odlučiti:

- Češki simentalac (oko 4200 KM),
- Austrijski simentalac (oko 4700 KM)
- Sivo-tirolsko goveče (oko 5200 KM)

U svrhu izrade biznis plana i procjene broja zainteresovanih kooperanata za ovaj vid podrške, Resor za pružanje stručnih usluga u poljoprivredi u saradnji sa mljekarom Pađeni treba da izvrši anketiranje poljoprivrednih proizvođača i provjeri njihovu **zainteresovanost** za nabavku steonih junica. Od proizvođača koji se odluče za nabavku junica u okviru ovog programa očekuje se da potpišu kooperantski ugovor sa mljekarom Pađeni o predaji ukupnih količina mlijeka.

Područje na kojem će se realizovati ovaj program nije ograničeno geografski i zavisi isključivo od mogućnosti mljekare da proširi svoju kooperantsku mrežu. Svim obuhvaćenim opštinama će biti prezentovan biznis plan s namjerom dobijanja njihove saglasnosti i planiranja novčanih sredstava za sufinansiranje 10% vrijednosti steonih junica za proizvođače sa njihove teritorije.

Nabavka grla će biti organizovana pod stručnim nadzorom selekcionera u Resoru za pružanje stručnih usluga u poljoprivredi MPŠV RS, koji će biti uključeni u odabir grla u zemljama izvoza. Nabavka će se vršiti sukcesivno u nekoliko kontigenata u naredne tri

godine (2019-2021), tako da proizvođači mogu da planiraju svoju proizvodnju i smještajne kapacitete. Proizvođači treba da se izjasne o broju i vrsti grla i željenoj vremenskoj dinamici nabavke u zavisnosti od njihovih mogućnosti i da to sve naznače u anketnim upitnicima.

Ove informacije su potrebne isključivo kao ulazni podatak za izradu biznis plana da bi se mogle dobiti sve neophodne saglasnosti i odobrenja. Proizvođači će dobiti detaljnije informacije i uputstva čim se završi procedura odobravanja i krene sa realizacijom programa.